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Srednja škola Pregrada

Školski odbor

Klasa: 003-06/16-01/1

Urbroj: 2214/01-380/1-5-16-18
Pregrada, 17. studenog 2016.
SKRAĆENI ZAPISNIK
41. sjednice Školskog odbora Srednje škole Pregrada, održane dana 17. studenog 2016. godine u Srednjoj školi Pregrada.


Prisutni: Ksenija Kovačević Poljak, Jasna Gretić, Dubravka Duilo, Valerija Hržica i Boris Karažija, Mladen Burić.

Nadalje, sjednici prisustvuju: ravnateljica Vilmica Kapac, Božena Knok, voditeljica računovodstva  i Jasminka Miklaužić, tajnica Škole koja vodi zapisnik.

Predsjednica Školskog odbora Ksenija Kovačević Poljak otvara sjednicu u 17,30 sati, pozdravlja prisutne i upoznaje ih s činjenicom da je predstavnica radnika u Školskom odboru, birana od strane Radničkog vijeća Srednje škole Pregrada, Bernardica Šeligo, dala ostavku na funkciju člana Školskog odbora. Također je napomenula da su u postupku izvanredni izbori za Radničko vijeće Srednje škole Pregrada koje će imenovati svog člana u Školski odbor.

Nadalje, konstatira da sjednici prisustvuju svi ostali članovi i da se mogu pravovaljano donositi odluke.
Predloženi 
D n e v n i     r e d
1. Usvajanje zapisnika 40. sjednice Školskog odbora

2. I. Rebalans Financijskog plana i Plana nabave za 2016. godinu – škola i učenički dom

3. Donošenje Financijskog plana i Plana nabave za 2017. godinu, obrazloženje i projekcije za 2018. i 2019.  godinu – škola i učenički dom

4. Suglasnosti na zapošljavanje radnika

5. Informacija o ostvarivanju prava djelatnika

6. Pitanja i prijedlozi

Svi prisutni članovi Školskog odbora jednoglasno su se složili s predloženim dnevnim 
redom te se prešlo na rad po predloženim točkama.

Točka 1.
Jednoglasno usvojen zapisnik 40. sjednice od 18. listopada 2016. godine.
Točka 2.
Jednoglasno doneseni I. rebalans Financijskog plana za 2016. godinu s projekcijama za 2017. i 2018. godinu  i I. rebalansa Plana nabave roba, usluga i radova za Školu i Učenički dom u sastavu.  
Točka 3.
Jednoglasno doneseni  Financijski plan, Obrazloženje financijskog plana za 2017. godinu, projekciju za 2018. i 2019. godinu za Školu i Učenički dom te Plan nabave roba, usluga i radova za 2017. godinu za školu i učenički dom.
Točka 4.
Jednoglasno dana suglasnosti na zapošljavanje temeljem raspisanog natječaja za radnike: Matiju Golubića, mag. kineziologije, radno mjesto odgajatelja; Igora Hustića, mag. kineziologije, radno mjesto odgajatelja; Andreu Vukmanić, mag. edukacije geografije i povijesti, radno mjesto nastavnice Povijesti i Katarinu Hrestak, zubotehničarku, radno mjesto nastavnice dentalne skupine predmeta. Također jednoglasno dana suglasnost za zapošljavanje radnice Ivane Jakopiček, zamjena za odgajatelja Igora Hustića koji unutarnjom preraspodjelom mijenja odsutnog nastavnika TZK.
Točka 5.

Jednoglasno usvojene informacije ravnateljice o pravima radnika. 
Članak 6.
Jednoglasno dana načelna suglasnost na pokretanje postupka srednjeg obrazovanja u kojem bi matična škola bila Glazbena škola Pregrada, a u SŠ Pregrada bi se slušali općeobrazovni predmeti.
Ravnateljica odgovara na pitanje člana Burića vezano uz korištenje školske teretane u kojem pojašnjava da je Školski odbor 2006. godine donio odluku o korištenju sportske teretane, ali samo za klubove pod stručnim nadzorom trenera, da je cijena 250,00 kuna za 60 minuta. Napomenula je također da školska teretana, koja je smještena u prostoru planiranog Internet cafea, nema odgovorne osobe za njezino korištenje budući da se koristi za potrebe nastave uz nadzor nastavnika. Ukoliko ima zainteresiranih korisnika koji udovoljavaju uvjetu iz odluke mogu podnijeti pisanu zamolbu na isti način kao i za korištenje sportske dvorane.
 
Drugih pitanja i prijedloga nije bilo.

Dovršeno u 19,05 sati. 
Zapisnik vodila:
                                                       Predsjednica Školskog odbora:
Jasminka Miklaužić, spec. jav. uprave

                   Ksenija Kovačević Poljak, prof. 
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