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BILJEŠKE UZ FINANCIJSKO IZVJEŠĆE ZA



RAZDOBLJE OD 01.01.2017. DO 31. 12. 2017.
BILJEŠKE UZ OBRAZAC BILANCA
1.
AOP 002 vrijednost nefinancijske imovine je u odnosu na prethodnu godinu 99,0 % radi rashoda opreme, sitnog inventara i nabavljena je nova nefinancijska imovina: dodatna ulaganja na zgradi škole, oprema i sitni inventar: namještaj, računala ,pisači ,interaktivne ploče,usisavač i ostala nastavna pomagala. Također je izvršeno knjiženje i usklađenje po kontima analitike sa sintetikom što je vidljivo na AOP: 015, 016, 017,018, 020. Izvršen je ispravak vrijednosti nefinancijske imovine za 2017.
2.
AOP 063 financijska imovina je u odnosu na prethodnu godinu 109,7% radi većih sredstava na žiro računu škole. Sredstva su veća temeljem viška prihoda i primitaka što je vidljivo iz obrasca PR-RAS na AOP 631 i prenesenog viška prihoda i primitaka AOP 633 i 635.
Škola nema podataka na AOP 081,112, 128 jer nema potraživanja za dane i primljene zajmove i kredite te otplate kao i financijskih najmova, vrijednosnih papira, dionica i udjela te nema popunjene tablice za te podatke.
3.
AOP 140 potraživanja za prihode poslovanja u odnosu na prethodnu godinu 86,0% sastoji se od: AOP 149 i 150 odnose se na potraživanja za shemu školskog voća od Agencije pri Ministarstvo poljoprivrede. AOP 152 odnosi se na potraživanja od učenika za sufinanciranje cijene smještaj i prehrane u učeničkom domu jer škola ima u svom sastavu učenički dom i sufinanciranje cijene za nabavu nastavnog materijala za programe zdravstva-povećani troškovi obrazovanja. AOP 153, potraživanja za prihode od najma prostora sportske dvorane i škole, prehrana i smještaj profesora u učeničkom domu koji realiziraju predavanja na višoj medicinskoj školi, potraživanja za prihode od prodaje ugostiteljskih usluga u Gradskoj kavani škole i AOP 156 ispravak vrijednosti potraživanja u iznosu od 5.790 kuna (pravomoćne ovrhe prema roditeljima za neplaćanje sufinanciranja smještaja i prehrane učenika u učeničkom domu između 1 do 3 godine i to 50% potraživanja koje iznosi 11.580 kuna).
4.
AOP 158 rashodi budućih razdoblja odnose se na rashode za prosinac i to obračunatu plaću koja je isplaćena u siječnju, a bila bi trinaesti trošak.
5.
AOP 163 obveze u odnosu na prethodnu godinu su 99,9%.
6.
AOP 232 višak prihoda u odnosu na prethodnu godinu 162,3% zbog neutrošenog prenesenog viška prihoda poslovanja, a AOP 236 manjak prihoda u odnosu na prethodnu godinu 484,8% - nabavljena nefinancijska imovina. Dobivena su sredstva od Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta u iznosu od 2.150 kuna i Krapinsko zagorske županije u iznosu od 49.342 za nabavu nefinancijske imovine u ukupno iznosu od 51.492 kune pa je provedena korekcija rezultata i razlikuje se od podataka u obrascu PR-RAS. Preostali iznos manjka prihoda od nefinancijske imovine pokrit će se nakon donošenja odluke o raspodjeli rezultata.
BILJEŠKE UZ OBRAZAC PR-RAS
1.
AOP 001 odnosi se na prihode od Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa u iznosu od 8.296.789 kn rashodi za zaposlene AOP 064, nabava knjiga za knjižnicu u iznosu od 2.150 kuna AOP 065, AOP 067 u iznosu od 93.739 kuna sredstva od Agencije za EU projekt Erasmus+, od Krapinsko zagorske županije AOP 130 ukupno 1.870.121 kuna. Sredstva za školu: decentralizirana sredstva 1.073.421 kn., županijska natjecanja učenika 6.209 kn., EU projekt Baltazar 35.693 kn., sufinanciranje cijene prijevoza učenika Samoborček Zagreb 6.683 kn., izvorni prihodi 63.943 kuna (nabava računala, interaktivne ploče, sanacija krova na zgradi škole, pomoć za 20.godišnjicu škole, nagrada za natjecanje učenika), sredstva za učenički dom Pregrada: decentralizirana sredstva 684.172 kn. ukupno.
AOP 074 prihodi za kamate na sredstva žiro računa kod Zagrebačke banke u iznosu od 48 kuna.
AOP 105 namjenski prihodi od sufinanciranja cijene smještaja i prehrane učenika u učeničkom domu, sufinanciranje povećanih troškova obrazovanja u zdravst. programima, naknada štete od osiguravajućeg društva u iznosu od 830.882 kune.
AOP 124 vlastiti prihodi od prodaje usluga: najam prostora škole, sportske dvorane, ugostiteljske usluge u objektima Gradska kavana i Zdravljak škole te usluge noćenja i prehrane u učeničkom domu za profesore na visokoj medicinskoj školi u Pregradi u iznosu od 274.561 kuna.
AOP 127 prihodi od donacija povećani su zbog donacija trgovačkih društava za izvanučionsku nastavu učenika, Udruga Lijepa naša za EU projekt „Mi jedemo odgovorno“, Udruga Crvenog križa u iznosu od 34.094 kuna.
2.
AOP 148 i 341 rashodi poslovanja i rashodi za nabavu nefinancijske imovine utrošeni su od prihoda poslovanja, prihoda za nabavu nefinancijske imovine u iznosu od 2.150 kn. AOP 065, u iznosu od 49.342 kn AOP 133 i dijela prenesenog viška primitaka iz 2016.
AOP 155 ostali rashodi za zaposlene povećani su zbog naknada za pomoći za duže bolovanje, smrtnih slučajeva, rođenja djeteta, otpremninu i nagrada za dugogodišnji rad.
AOP 162 i AOP 164 službena putovanja, stručno usavršavanje  – veća realizacija stručnih seminara, EU projekti, natjecanje učenika, izvanučionička nastava.
AOP 170, 171, 173, 176 povećani su zbog veće nabave materijala, nabave sitnog inventara-nastavna pomagala, posuđe za kuhinju u učeničkom domu, posuđe za kabinet kuharstva i slastičarstva, popravci tekućeg i investicionog održavanja objekta i opreme škole.
AOP 178 komunalne usluge-pražnjenje, pranje i zbrinjavanje fekalija iz septičke jame u učeničkom dom.
AOP 180 zdravstvene usluge – sistematski pregledi zaposlenika škole i učeničkog doma.

AOP 182, 183 računalne usluge i ostale usluge povećane su zbog novog računalnog programa (najam i održavanje) vođenja nefinancijske imovine.
AOP 188 reprezentacija povećana je zbog troškova obilježavanja  20.obljetnice Škole.

3.
AOP 341 rashodi za nabavu nefinancijske imovine – nabava računalne opreme, interaktivnih ploča za učionice, namještaja za učionice i prostore učeničkog doma, usisavači, oprema za kabinet kuharstva, dodatna ulaganja na zgradi škole i učeničkog doma.
4.
AOP 633 i 635 preneseni višak primitaka i višak prihoda i primitaka raspoloživ u slijedećem razdoblju povećan je zbog neutrošenih sredstava prenesenog viška iz 2016. i ranijih godina.
BILJEŠKE UZ OBRAZAC P-VRIO
1.
AOP 002 Škola je rashodovala dugotrajnu opremu (sadašnja vrijednost opreme) u iznosu od 3.643 kn.
2.
AOP 018 Prijenos dugotrajne imovine (interaktivna ploča, laptop, projektor – EU projekt Gimnazija 100+) od korisnika proračuna - Srednje škole Krapina u iznosu od 10.790 kn. u imovinu Srednje škole Pregrada.
BILJEŠKE UZ OBRAZAC RAS-FUNKCIJSKI
1.
AOP 116 odnosi se na rashode poslovanja i ukupne rashode za nabavu nefinancijske imovine iz obrasca PR-RAS za realizaciju  obrazovanja u školi.
2.
AOP 122 odnosi se na rashode poslovanja i rashode za nabavu nefinancijske imovine za poslovanje učeničkog doma, smještaj i prehrana učenika škole i profesora na visokoj zdravstvenoj školi.

BILJEŠKE UZ OBRAZAC OBVEZE
1.
AOP 001 stanje obveza na dan 01.01.2017. podmirene su u siječnju 2017.godine i to plaća zaposlenika za prosinac 2016. i računi za materijalno financijske rashode.
2.
AOP 037 stanje dospjelih obveza na dan 31.12.2017. odnose se na dospjelu naplatu računa dobavljača zbog nepravovremene dostave računa od strane dobavljača u iznosu od 7.803 kn, a plaćeni su u siječnju 2018.
3.
AOP 090 stanje nedospjelih obveza na dan 31.12.2017. godine odnose se na stanje nedospjelih međusobnih obveza proračunskih korisnika u iznosu od 9.477 kn obveza prema državnom proračunu za refundaciju bolovanja na teret HZZO, obračunatu plaću, naknadu zbog nezapošljavanja invalidnih osoba, naknade po ugovoru o djelu za vanjske suradnike u nastavi za prosinac 2017. isplaćeno 10.siječnja 2018.u iznosu od 689.769 kn.
Obveze za materijalno financijske rashode i ostale obveze s dospijećem u siječnju i veljači 2018. u iznosu od 199.758 kn kada će biti i plaćeni.
Mjesto i datum: Pregrada, 29. siječnja 2018.
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