sto godina samoće
Macondo je selo u koje su se naselili Buendije  (Jose A.B. je taj naziv sanjao kao grad s kućama od staklenih zidova) i još nešto mladih ljudi kada je Jose Arcadio Buendia bježao proganjan duhom Prudencija Aquilara. Naime, Buendija je u starom selu blizu Riochache uzgajao borbene pijetlove pa ga je pri jednoj borbi Prudencio uvrijedio spominjući da mu žena još nevina te da će Buendijeva pobjeda pridonijeti boljem uspjehu kod žene. Jose Arcadio Buendija ga je ubio velikim pradjedovim kopljem.

Razvitak sela Maconda pospješili su Cigani koji su dolazili sa svojim izumima: magnet, povećalo, astrolaboratorij te led čime se zanosio Buendija te je rasprodao blago kako bi dobio pronalaske od ciganina Melquiadesa. 
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Prabaka Ursule Iguaran se prepala zvonjave kad je gusar Francis Drake u 16. st. napao Riohachu da je pala u užareno ognjište i opekla zadnjicu tako da nije više bila bračno upotrebljiva pa nije više ni iz kuće izlazila. Njen muž je bio aragonski trgovac te joj je uz ljekarije omogućio da se odsele daleko od mora u seoce Indijanaca. Već mnogo ranije tamo se naselio Kreolac don Jose Arcadio Buendija, uzgajivač duhana i zasnovao s Ursulinim pradjedom odličan posao. Stoljeće kasnije njihovi su se šukununuci vjenčali. Zato je Ursulu brinula savjest da su i ona i Buendija rođaci i da će izroditi iguane te se suzdržavala od začeća. Nakon ubojstva Prudencija, J. A. Buendija je to prekinuo, a sin Jose Arcadio rodio im se na putu traženja nove naseobine. Ursula je još rodila Aureliana i Amarantu i svi su imali sve ljudske dijelove tijela. Jedna njena tetka rodila je sina s prasećim repom pa se Ursula zaprepastila kad je sina Arcadija vidjela razodjenutog, zbog velikog uda. Taj svoj strah podijelila je s Pilar Ternerom, ženom koja se bavila kartama, no ona je tu Arcadijevu veličinu uda smatrala njegovom velikom srećom te ga i sama pripmamila u svoju postelju. 
Kad je Pilar Ternera dovela u Ursulinu kuću svog sina Josea Arcadija Buendiju (III), Jose Arcadio (II) je bio otišao s Cigankom i ciganima koji su imali šator s igrama na sreću. Ursula ostavlja i malu Amarantu i krene tražiti sina Arcadija. vratila se za 5 mjeseci i dovodi karavanu koja mijenja Macondo: otvaraju se dućani, obrađuje se zemlja (civilizacija je samo 2 dana hoda od Maconda). Buendije su imali moć predosjećanja pa su tako osjetili da će netko doći. to je bila mala Rebeca koja je nosila sa sobom kosti svojih roditelja i pismo u kojem se tvrdilo da je Ursulina i Buendijina rođaka. sama  nije govorila dok joj se nisu približili Indijanci i ništa nije jela dok nije Ursula otkrila da jede zemlju i žbuku. 
U Macondu zavladala je nesanica na što je upozorila Visitacion, Indijanka koja je pomagala pri odgoju djece i kućnim poslovima kod Buendija. J. A. Buendija, uvijek zaokupljen pronlascima i Aureliano koji je tada učio zlatarski zanat i izrađivao zlatne ribice: dovinuo se da zapisuje nazive stvari na papiriće. U to vrijeme vraća s eu Macondo od mrtvih Malquiedes i pomogne da pošast prestane. Ursula proširuje i uređuje kuću, a J. A. Buendija je zabavljen laboratorijem i znanosšću dok mu  žena ne priopći da je naredba da se kuće oboje u plavo jer da je tako naredio načelnik don Apolinar Mosconte. Nesporazum se izgladio kad je Buendija s drugim glavešinama sela došao izagnati predstavnika vlasti koja se nametnula bez potrebe, a zatekli su ga s obitelji – ženom i 7 kćeri. Nabavili su pijanolu te priredili zabavu za obnovu kuće, a učitelj plesa i glazbe je Pietro Crespi u kojeg se zaljubljuju Amaranta i Rebeca. J. A. Buendija traži boga pomoću aparature za dagerotipiju, a Ursula izrađuje slatkiše i prodaje ih: životinjice od karamela. 
Rebeca se zaručuje s Crespijem koji se bavi trgovinom instrumenata i marijonetama, a Ursula odvodi Amarantu u grad da zaboravi ljubav prema Crespiju, no on  prišapnu Rebeci da će imati Pietra samo preko nje mrtve. Umire Malqueides kao prvi mrtvac ukopan u Macondu. Rebci Pilar Ternere gata ma larte da neće biti sretna dok ne pokopa kosti predaka. Kako se povjerila Buendiji, on pronalazi kosti zazidane jer su smetale svojim klepetanjem zidarima i pokopa ih na groblju te objavi Rebeci da može biti sretna. Buendiju posjećuje opet pokojni Prudencio Aqiullar i razgovaraju, Buendija ustanovljuje da se pokvario vremenski stroj i da je stalno ponedjeljak. Aureliano ga veže za kesten pred kućom jer je pobijesnio i razbio zlatarnicu, dagerotipiju i dr. Takvog ga je našla Ursula kad se vratila te mu oslobodila gležnjeve koje su mu jako stegnuli; kasnije su mu napravili krov od bananovca nad glavom da ne kisne.
Aureliano je tražio od Pilar Ternere (kako je pomogla njegovom bratu) da ga spoji s malom petogodišnjom Remedios, najmlađom kćerkom načelnika Moscontea u koju se zaljubio na prvi pogled. Pilar je naravno, u tome uspjela, no u međuvremenu je zatrudnjela s njim i kasnije mu rodila Aureliana Josea. Kad je Remedios bila spolno sposobna, vjenčala se s Aurelianom i prihvatila Aureliana Josea kao da je njen. Bilo joj je 14 godina kad je rodila mrtve blizance i umrla. Brigu o Aurelianu Joseu je dalje preuzela Amaranta.
Jednog dana ušao je u kuću  gorostas, sav  išaran tetovažom i prva ga je prepoznala majka Ursula: bio je to Jose Arcadio koji je bio pobjegao s ciganima. U Catarinovoj krčmi se kladio na snagu i uz podavanje ženama zarađivao novac. Kako se otezala Rebecina svadba zbog obnove kuće, pa zbog izgradnje crkve, pa zato što su moljci izjeli vjenčanicu (za što je zaslužna pakosna Amaranta) – a ona u pojavi Josea Arcadio vidjela muškarca kojemu Crespi nije ni do gležnja, raspirila se među njima strast i već su se drugi dan vjenčali (J. Arcadio je sam priopćio P.Crespiju) i odselili u kuću na trgu iz koje je odzvanjalo od strasti na sablazan mjesta i Ursuline obitelji. 
Amaranta, sada kad je Pietro Crespi bio slobodan, odbija ga i muči zavlačeći njegovu prosidbu. 

Aureliano igra domino s tastom Mosconte, konzervativcem k vidi kako je podmetnuo plave listiće na izborima. To mu predbacuje, ali Mosconte ne misli da je Aureliano opasan u politici. Tako je Aureliano došao do samozvanog doktora, prevaranta i inače izgrednika koji je liječio kuglicama šećera sve boljke i bolesti, a zapravo agitirao za liberale. Aureliano ga prvo uvažava, ali ga prozre kad vidi da su na listi smaknuća i Mosconte i preostlih 6 kćeri.

J. Arcadio B. (III) je u školi doznao o liberalizmu i da će ubiti svećenika Nicanora, a Aureliano ga smiruje. kad je zavladao teror vlasti u liku 1 kapetana i 4 vojnika, Aureliano je podigao pobunu zajedno s prijateljem Marquezom, ali je spasio Moscontoeve. Postao je politički i civilni poglavar mjesta i pukovnik te se s mladićima iz Maconda priključio revolucionarnom generalu Viktoriju Medinei. Aureliano je podigao 32 ustanka i u svima je bio poražen. Imao je 17 sinova s različitim ženama koje našao na bojištima: svi su se zvali Aureliano i svi će biti pogubljeni u noći kad će najstarijem biti 35 godina.  U Macondu je vlast vodio liberalni J. Arcadio B. (III) koji se pokazao okrutnim i Ursula ga se stidjela. Kad je išibao Mosconteove i htio streljati Apollinara M. došla je Ursula te ga išibala i osramotila te ona „zavladala“ mjestom poništivši Arcadijeve sulude zapovijedi.Amaranta odbija Crespija, i on, neutješan svira na citri te pušta glazbu iz svih glazbenih kutija u svom dućanu. Svi stanovnici slušali su tu nenadmašnu  sjetnu ljubavničku glazbu, a ujutro ga je našao brat (2.11. na Dušni dan) prerezanih žila. Ursula je zapovijedila noćno bdijenje i veličanstveni sprovod, a Amaranta nije ni izašla iz kuće; da zacijeli savjest, opkla je ruku na štednjaku do kostiju i nosila povez do smrti. 
Kad je Pilar Ternera odbila J. Arcadija zadovoljiti strašću (u školu je dovodila mlađeg sina i teško se opirala sinovu zatjevu, no on nije znao da mu je majka) – poslala mu je kćer trgovca, Santu Sofiju de la Piedad; kad je postao poglavar Maconda, raspolagao je javnim dobrom tako da je stricu Joseu Arcadiju (Rebekinom) predložio da ozakoni katastarskim zakonom sva prisvojena zemljišta, dok je on za uzvrat ubirao silan porez na te predjele. Arcadiju i Santa Sofiji de la Piedad se rodila kćer Remedios the Beauty i blizanci Jose Arcadio Cegundo i Aureliano Sgundo. 

Aureliano Jose (II, od Aureliana i Pilar) bio je u ratu, a kad se vratio napastovao je Amarantu koja je kasno shvatila kako se, dok je bio dijete, opasno „igrala“ milovanjem i ljubljenjem. Ursula je uoči rata upozorila Aureliana Josea da ne izlazi navečr jer će se dogoditi nešto grozno, no on nije ni za što mario, već se potucao po krčmama i  uzeo novac koji bi Ursula zametnula. I Pilar T., za koju je za razliku od Arcadija, znao da mu je majka, i kod koje je spavao u ležaljci koju mu je ustupila – opomenula ga je da ne izlazi i obećala da će ga čekati Carmelita Montiel. Otišao je u kazalište i tamo je općinski predsjednik s vojnicima  - kapetan Aquiles Ricardo pretresao posjetitelje. Aureliano J. se nije dao pregledati i počeo bježati ia  ko nije imao oružje. Probola su ga 2 metka pred samu ponoć kad je 20ogodišnja djevica Montiel posula postelju ružmarinom čekajući Aureliana J., a kapetan Aquiles je umro 4 sata ranije i do ponoći je prodefiliralo 400 ljudi ispraznivši svoje metke u kapetana Aquilesa. Tako su Cameliti ostale prazne karte za život jer je zapravo trebao poginuti te nosi kapetan, a ona s Aurelianom imati 7 sinova i umrijeti u njegovu naručju.

Pukovnika Aueliana su priveli u zatvor u Macondu pošto ga je posjetila majka i dala mu zlatnu ribicu, on je predosjećao da mu još nije suđeno umrijeti. Kad su ga doveli pred streljanje, smaknuće je spriječio brat mu Jose Arcadio (Rebecin, koji je vjerovao da se neće usuditi to napraviti) zgrabivši mitraljez i zaprijetivši da će pucati, ako će oni na brata. Započeo je tako novi rat – pukovnik Aureliano Buendija, kapetan Roque Carniceo (koji ga je trebao strijeljati) pošli su oslobađati Victorija Medinu i osvajati Riochachu, zaklinjajući se da će se boriti dok ne izbore liberalnost. 
Jose Arcadio (Sofijin) je vladao opet Macondom, dok ga je stric – pukovnik Aureliano upozoravao da postupa ispravno. Na kraju, kad je bilo jasno da su liberali izgubili, Aureliano je poslao pukovnika Gregoria Stevensona da ga urazumi i da ne bude pokolj kad dođu u selo. Stevenson je upotrijebio svu lukavost – došao je prerušen u bakicu na mazgi, kad je bilo jasno da će poginuti nagovorio je Arcadija da mu dopusti boriti se s njima te je oslobodio zatvorenike, no sam je poginuo; Arcadija su strijeljali pred zidom groblja. Nije osjećao strah od smrti: mislio je Santa Sofiju Piedad i bio je sjetan. Za posljednju je želju izrekao da maloj koja nije još imala ime dade ime Ursula – po baki; dijete koje se ima roditi neka bude Jose Arcadio i to pod djedu; ako bude žensko neka bude Remedios
Rebecin J. Arcadio je umro ili počinio samoubojstvo i nijedno nije jasno ni dokazano. Naime, jednom kad se vratioiz lova, Arcadio je ušao u sobu i začuo se pucanj. Mlaz krvi je potekao i išao kroz vrata, dvorište, Turskom ulicom sve do njegove majke koja je varila mlijeko u kuhinji i ona je u suprotnom smjeru slijedila trag te ga pronašla. Bio je napunjen barutom koji je smrdio i iz groba. Rebeca se živa zakopala u kuću. Ursula je u kuću prihvatila Santa Sofiju de la Piedad i djecu: Remedios koja je bila prekrasna, ali ćudljiva tako da su neki smatrali da je maloumna; blizance Arcadija i Aureliana čiji jeodgoj također preuzela Amaranta, dok je Sofija postala neka vrta posluge, radeći neumorno i predano.

Umire Ursulin J. Arcadio Buendija koji je pod kraj života unesen u kuću i na kraju nije nikoga poznao, samo je još razgovarao s Prudencijem A. kojeg je i sama Ursula znala sresti u to vrijeme na hodniku. Aureliano je i dalje na ratištu, a poglavar Maconda postaje Jose Raquel Moncarda kojeg je Aureliano smaknuo, iako je ovaj bio kum 17-orici sinova Aureliana koje su njihove majke dovodile k Usruli da ih pokrsti. Poglavar mjesta Maconda postaje Gerineldo Marquez, a Aureliano odlazi ponovno na ratište. Marquez bezuspješno udvara Amaranti. 
Nakon zarobljavanja, odnosno završetka rata, Aureliana i Gerinalda Marqueza priveli su u Macondo.

Pukovnik Aureliano je razočaran i dotučen samoćom (str. 118./119.), bešćutan i ponižen. rastočio je od zlatarske radionice sve do rukopisa pjesama i odlučio potpisati primirje. Nakon potpisivanja puca si jedinim metkom kojeg je sačuvao, u krug kojeg mu je zacrtao liječnik kad ga je pitao gdje je točno srce. Liječnik je predvidio pukovnikove misli te je Aureliano preživio i opravio se. Ursula je opet pomladila kuću i od vojnika koji su stražarili oko kuće da joj pomognu. Jedan je ostao u kući i zaljubio su nemilosrdnu ljepoticu Remedio te umro ispod njenog prozora. 

Blizanci Aureliano i Jose Arcadio Secundoi kao da su se zamijenili u djetinjstvu pa njihova imena nisu odgovarala karakteristikama ostalih Arcadija i ostalih Aureliana.Arcadio Segundo tražio je od Maqueza da mu pokaže stijeljanje što ga je zgrozilo jer mu se činilo da ih pokapaju žive. Aureliano Segundo ušao je u Malquedeisovu sobu i dugo ga je proučava, no nije mu otkrio tajnu zapisa. Arcadija je pak poučavao svećenik Antonio Isabel i pripremao ga za pirčest. Upitao  ga je je li kad radio griješne stvari (ako ne sa ženom, je li sa životinjama). To ga je toliko kopkalo da je išao s crvenjakom k kurvama u Catarinovu krčmu. Zalijepio se za prodavačicu lutrije Petru Cotez koja ga je zamijenila s bratom blizancem Aurelianom. Ovaj mu je nakon 2 mjeseca otkrio da ga jje spolno zarazila pa su se obojica potajno za sebe liječila. Arcadio nije više ništa otada imao sa ženama, a Aureliana je izliječila Pilar i od Petre Cotez je izborio oprost. Arcadio se bavio uzgojem borbenih pijetlova. Aureliano se oženio Fernandom del Caprio  i kad im se rodio sin nazvali su ga Jose Arcadio čemu se protivila Ursula jer se zaklela da neće nitko više nositi to ime. Ipak se pomirila uz uvjet da ga ona odgaja i prorekla je da će postati papa. Aureliano je s Fernandom imao još Menatu Remedios – Meme i Amarantu Ursulu, a ljubovao je s Petrom Cotez koja je bila nadarena za oplodnju životinja koje je prodavala na lutriji. Igrao je harmoniku i živio rasipno pa ga je Ursula korila. Da nitko više ne spominje novac, Aureliano je čitavu kuću – sve zidove, oblijepio novcem, a ogorčena Ursula je poželjela da postanu siromašni. Naprotiv, pri skidnaju novčanica sa zidova jedan je radnik razbio kip Svetog Josipa kojeg je u vrijeme rata netko ostavio Amaranti da ga čuva, a u njemu je bio silan novac, tj. zlatnici – no, Ursula ih nije dala trošiti uvjerena da će vlasnik doći jednom po njih.
Arcadio je želio napraviti rijeku plovnu do mora, ali je uspio u svojoj upornosti vratiti se na splavi i doveo francuske dame koje su promijenile ljubavni život Maconda i zaostalu Catarinovu krčmu.

Započeli su karnevali i upravo je takda došla povorka prerušena u beduine i na nosilima dovela kraljicu ljepote Fernandu del Carpio kojoj su obećali dati vlast na Madagaskaru, a doveli su je u Macondo gdje ju je,  nakon prolića krvi koje je ostalo nerazjašnjeno, Aureliano Segundo doveo iskidanu kući, a kasnije ju oženio. Na tom je karnevalu kraljicom proglašena i Remedios the Beaty. 

Fernanda je uvela u kuću običaje svojih plemenitaških predaka kao što je prostiranje stola i jedači servisi; ona je zapravo bila zatočena u kruiji u gradu s mnogo zvonika, a nkon širokog obrazovanja u samostanu vratila se u kuću, opustošenu zbog njene školarine te je plela vijence za pogrebe. Kad se Aureliano vrati po nju, ponijela je sa sobom svijećnjake i stolnjake, a otac joj je pisao pisma i slao djeci za Božić pakete sve dok nije sam stigao u kovčeg poklonu, već sav u raspadu. 

Kad su se za karnevala vratili Aureliani – sinovi pukovnika Buendije Aureliana, ostao im je neizbrisiv znamen križa od pepela kojim ih je blagoslavio Isabel. U Macondu je ostao Aureliano Trieste koji je otvorio ledaru, a zatim doveo u Macondo željeznicu; u njegovu odsustvu ledaru je usavršpio njegov polubrat Aureliano Centeno koji je izumio i sladoled. Sa željeznicom je stigao i gospodin Hertert koji je pojeo nekoliko vezova banana, a zatim doveo mjernike i zasadio plantaže banana. Pukovnik Aureliano Buendija je uviđao zla i nemoral koji su harali Macondom. Iako je jedini on vidio „bistrinu“ u ljepotici Remedios – od nje se širio neki miris koji je „ubijao“ muškarce. Amaranta i Ursula su digle ruku od nje kad je treći muškarac stradao (prvo vojnik pod prozorom, drugi je pao kroz crijep u kupanicu dok se kupala, a trećeg je zgazio konj i na njemu je bio taj njen miris). Dok su istresale Ferdinandine plahte, Remedios je počela lebdjeti i zajedno s plahtama uzašla na nebo. Uzvišenost događaja s uskrsnućem Remedios prekinuo je užas  ubojstva 16 Aureliana sa znakom križa od pepela nakon što je njihov otac ogorčen uzviknuo da će stati sa svojim sinovima „na kraj gringosima“. 

Ursula gubi vid i razmišlja kako su nekad godine sporije prolazile (str. 164.)
Josea Arcadia ispratili su u sjemenište u  Rim, a sestru mu Meme u internat u Bruxelles. Aureliano Segundo je pomalo potpuno preselio ljubavnici P. Cotez, ali je svaki put bio kod kuće kad bi Meme došla na praznike.Pukovnik Aureliano, otkad mu je Gerinaldo Marqurz odbio pomoći ići u suludi starački rat – izrađivao je ponovno zlatne ribice i kad ih je dovoljno napravio, opet ih je istalio i radio nove. Jednog dana, kad je došao cirkus u Macondo, ostao je naslonjen na kesten, nakon što se pomokrio. Amaranta je vezla Rebecin i svoj mrtvački pokrov po uputama koje joj je dala smrt koja ju je posjetila na terasi dok je vezla. Uvrijet će u danu kad dovrši svoj vez. Iako je željela da ne umre prije od Rebece, to se nije dogodilo. Na dan završetka svog mrtvačkog pokrivača, tjela je napraviti dobro djelo pa je razglasila da će odnijeti pisma mrtvima. Uredila se, okupala, odbila župnika Isabela de se ispovijedi, legla u krevet i umrla kad je Meme imala koncert na pijanolu koji je bio prmješten kod gospodina Browna iz bananaske kampanje s čijom se je kćerkom Patricijom družila. Naučila je plesati, plivati, jesti šunku s ananasom i svirala je na pijankama gospodina Browna. Družila se prijateljski s ocem A. Segundom; čak je i Ursula, koja se nakon Amarantine smrti nije digla iz kreveta, prije od Memine majke Ferdinande zamijetila da Meme nešto taji. Majka ju je našla kako se u kinu ljubi s Mauriciom Babilonijom, šoferom i mehaničarem u kampanji banana. Odvela ju je kući kroz prometnu Tursku ulicu i zaključala u sobu. K Meme je i dalje dolazio Mariocio B. u kupaonicu kroz otvor s ciglama sve dok Fernandi nije bilo sumnjivo zašto se ona pere navečer u 7, a ne kao ostali ujutro i zašto bi koristila obloga protiv začeća (preporučila joj je njena prabaka Pilar), a zatočena je! Iste je večeri Fernanda postavila stražu i uhvaćen je Mauricio iza kuće te ga je optužila da krade kokoši.. Mauricio je ostao prikovan za postelju s metkom u kičmi, pečatom kradljivca kokoši i napastovan od žutih leptira koji su ga stalno pratiti – do smrti. 
Meme je Fernanda odvela u samostan u kojem je i sama bila u mladosti, a za godinu dana doveli su u kuću Aureliana – Meminog sina u košari te je sve uvjerila da ga je našla plutati u rijeci. Fernanda ga je skrivala od djeda Aureliana Sgunda koji joj je zamjerao što je zapečatila tako gorko Meminu sudbinu i nije smio izlaziti nigdje iz dvorišta ili iz zlatarnice. Tek kad je imao 4-5 godina, potrčao je iz zlatarnice na terasu gdje se zatekao Aureliano Segundo. 
Jose Arcadio Segondo vodio je sindikalni rat u kojem su pohvatali plavešine bananske kampanje, a Brown je u svom staklenom raskošnom vagonu tkđ. odmaglio iz Maconda (zapravo se sakrio i pronašla ga je tek vojska koja je došla ugušiti ustanak, odnosno obrati banane; ustanički sindikalisti su tada primijenili sabotežu kao obli borbe). Na prosvjedu su pucali iz mitraljeza i J. Arcadio Segundo se našao nakon nekoliko sati u vlaku među mrtvacima. Iskočio je iz vlaka i uputio se prema Macondu. Procijenio je da su ubili preko 3000 ljudi; no vlasti su uvjerile narod da su se radnici mirno razišli, a kiša (koja će lijevati iduće 4 godine) uzrok je što je prestala raditi bananska pampanja. Čak mu ni u kući nisu vjerovalil, brat Aureliano S. i majka Sofia de la Piedad su ga sakrile u Malquedeisovu sobu i kad je bio pretres bio je nevidljiv za vojnike (iako se htio predati).

Jose Arcadio Segondo je proučavao pergamene pa se kasnije sasvim zatvorio i koristio noćne posude (72) koje su nabavljene za Memine kolegice koje su s njom došle na praznike iz samostana. Kad se Aureliano nakon dugog vremena prohtjelo govoriti s bratom, otključao je sobu i zapahnuo ga je zadah utrobe: Arcadio je već bio sav oronuo. U vrijeme kiše umro je Gerinaldo Marquez  Aureliano Segundo je otišao kod Petre Cotez kojoj je sve blago životinjsko i ino odnesla bujica te se, nakon tri mjeseca, kad su shvatili da nisu više za nježnost i strasti stvoreni, spakirao je kovčege i vrato se kući pa se igrao s djecom (s kćerkom Amarantom Ursulom i Meminim sinom Aurelianom) i čitao im iz enciklopedije. 
Kad je ponestalo hrane, Fernanda je 2 dana vikala i gunđala, zabadala o mužu lijenčini i bezbočničkoj familiji Buendija pa je i Aurelianu Segundu dozlogrdila: porazbijao je sve begonije i druge lončiće kojima se dičila njihova kuća, zatim sav porcelan i jedaći pribor. Nakon toga je otišao i vratio se s hranom koje otada do kraja kišnog razdoblja nije ponestalo. 

Još dok je kišilo, umrla je i Rebeka. S palcem u ustima kako je često radila u djetinjstvu kad je došla s kostima svojih predaka u Macondo.

Ursula je nakon kiše uredila kuću i onda je izdahnula. Bila je potpuno slijepa i nitko nije mislio da je potpuno slijepa. Imala je mali sprovod. 

Mali Aureliano nije zbog Fernandine tvrdoće izlazio iz kuće, a Amaranta Ursula dana je u privatnu školu. Aureliano je radio neumorno na lutriji i na rasplodu životinja s Petrom Cotez, ali nisu bili više uspješni. Aureliano S. je želio malu Amarantu Ursulu poslati, naime , u Bruxelles. Mali Aureliano Memin provodio je vrijeme s Joseom Arcadijem Secundom u Melquedeisovoj sobi – naučio račune, čitai, pisati, povijest Maconda i otkrivao tajnu spisa. I on je razgovarao s Melquediesom. 
Aureliano Segondo se potpuno preselio od Petre Cotez i izdahnuo u krevetu Fernande istovremeno kad je izdahnuo i Jose Arcadio Segundo u Malquedeisovoj sobi. Santa Sofija jeotišla oprostivši se s Aurelianom jer je nakon Ursuline smrti osjećala da mora otići: stalno se osjećala sluškinjom. Nakon smrti blizanaca, stizala je hrana u kuću, a slala ju je preko Aurelianovih pijanskih prijatelja Petra Cotez. 

Fernanda se dopisivala s nevidljivim liječnicima i jednom su je telepatski operirali. Pisala je pisma svojoj djeci: J: Arcadiju i Ursuli Amaranti i umrla iščekujući njihov povratak; oslobođena obaveza, prepustivši kuću mravima i paukovoj mreži, a spremanje hrane i kuhanje kave Aurelianu jer ona taj Sofijin posao nijeni znala. Ponekad je obukla haljinu kraljice karnevala i tako ju je našao Aureliano te je potpaljivao živu 4 mejseca dok nije stigao J. Arcadio iz Rima da je ukopa. Prvo je bio grub prema Aurelianu kao kopiletu kako ga je poučila majka u pismima i nije ga poštao van, a onda mu je dao slobodu da ode do knjižare po knjige i za nejga u ljekarnu. Jose Arcadio koji je potratio Fernandinu školarinu i nije ni bio u sjemeništu, a kamoli postao papa sve je više propadao i gubio nadu. Pomislio je da ode u Rim, u Europu kad je pronašao vreće sa zlatnicima ispod Ursulina kreveta. Kako je imao novca, počeo je zvati dječake i pripremati orgije u kući, no kad mu je bilo zlo nakon kupanja u šampanjcu, razljutio se i najurio dječake. Dok je čekao na kartu za prod za Europu, vratili su se uvrijeđeni dječaci – došli preko krova, utopili ga u cisterni i uzeli preostale 3 vreće zlatnika. Aureliano ga je našao tek idućeg dana i shvatio kako ga je zapravo u razgovorima zavolio. Na vrata im je došao i posljednji Aureliano sa znakon križa i tražio utočište: nisu mu ga dali jer ga nisu poznavali. Kad se okrenuo od vrata, ubila su ga 2 metka od policajaca koji su ga oduvijek čekali i tražili. 
Aureliano je otišao do mudraca – knjižare po knjige na koje ga je uputio Malquedeis, a nakon smrti Arcadija, pomalo je razgledavao ulice i odlazi do Nekromantke i njezinog pradjeda. ona mu je kuhala juhu od kokošjih glava. Nastavio je hodati tamo i kad joj je pradjed umro (vezalo ga je s njim to što je jedino on poznavao pukovnika Buendiju). Nitko nije vjerovao u priče koje ga je naučio Arcadio Segundo o umorstvima i dr. u Macondu.  Nekromantka ga je upozorila da joj rastjeruje mušterije. Kad se počeo zagrijavati za Amarantu Ursulu, koristio je Nekromantkine usluge i upoznao se s 4 samotnjaka s kojima se družio i u knjižari. 

Amaranta Ursula je došla kući sva prpošna i vesela sa svoji mužem Gastonom, s ogromnim kovčezima punim šešira, punim ormarima stvari, velikom krletkom s kanarincima i papagajima i kutijom u kojoj je bio rastavljen mužev bicikl. Gastona je dovukla na svilenom povodcu i on se nada da će je brzo proći Macondo. No, A. Ursula je pomladila i pobijelila kuću; tjerala Aureliana da se uredi i da izlazi na ulicu; posadila cjetnja, poubijala mrave, ali ptice nije mogla pariti i zadržati jer su sve , kad je pustila nepovratno odletjele na svoje otočje. Aureliano je sve manje radio na odgonetavanju pergamene jer mu je bilo teško slušati ljubavne uzdahe Amarante i njenog muža pa kad je svoje jade povjerio Amaranti U. ona ga je proklela i rekla da je gad i da će ona prvim brodom otići u Europu. Gaston je uvidio da će Amarantin hir potrajati te jesložio bicikl, sakupio sve primjerke kukaca – sasušio ih i poslao svojim prijateljima znancima. Zamislio je da može i ovdje ostvariti jedan svoj naum – zračnu poštu te je pisao u Europu da mu pošalju avion, ali je došlo do zabune i avion je poslan u Afriku, nekon plemenu sličnog imena kao Macondo. Kad su se Amaranta i Aureliano već zbližili u krevetu, Gaston je uz obećanje da će se vratiti otišao vidjeti što je to s avionom. Kad im se javio da dolazi, A. Ursula mu je u pismu priznala vezu s Aurelianom: On je hladnokrvno prihvatio činjenice kad je A. Ursula bila truda jedva su preživljavali jer njegovo znanje ni njeno umijeće za modu nisu nikome služili niti su išta mogli prodati (Amaranta je šivala, radila ogrlice). Ursula je rodila sina Aureliana i iskrvarila. Imao je praseći rep. 
Aureliano, očajan, išao je lunjati već stravično propalim Macondom i naišao na zoološki vrt čija je vrata čuvala 145 godišnja Pilar Ternera. Prepoznala ga je kao i sve Buendije i ispričala mu povijest obitelji Buendija i Maconda. Kad se sjetio djeteta, vratio se u kuću, ali ga nije vidio. Mislio je da ga je uzela babica. Otkrio je posljednju šifru dok je Macondo rušila razorna oluja, a leš malog Aureliana, posljednjeg potomka obitelji raznosili mravi. Bilo je na pergameni zapisano da će začetnik loze biti vezan za drvo, a zednjeg će izjedati mravi. Dok je preskakako stranice zapisa da vidi kakva je njegova smrt, Aureliano je nestao s Macondom jer je zapisano – kad se iščita zapis, nestat će Maconda i umrijeti čitač šifri.
