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UNICEF (Fond Ujedinjenih naroda za djecu)
je vodeća svjetska organizacija koja brine o djeci, njihovim pravima i potrebama i djeluje u 155 zemalja gdje pomaže djeci da prežive i izgrade svoje potencijale od ranog djetinjstva do adolescencije. Organizacija se u cijelosti financira dragovoljnim prilozima vlada i fondacija, partnerstvima s poslovnim sektorom i sredstvima prikupljenim od građana (između ostalog, putem svjetski poznatih UNICEF čestitki).

UNICEF djeluje na temelju Konvencije Ujedinjenih naroda o pravima djeteta. Njegova je temeljna zadaća
da u suradnji s vladama, civilnim sektorom
 pomaže u promicanju, zaštiti i ostvarivanju prava djece.
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Aktivnosti UNICEF-a na terenu
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Zahvaljujući Mirovnom sporazumu u južnom Sudanu, moguće je s humanitarnom pomoći doći u veći broj mjesta što je povećalo pomoć i doprinose međunarodne zajednice. Početkom studenog 2007. UNICEF-ova izvršna direktorica Ann M. Veneman posjetila je Sudan kako bi provjerila status inicijativa koje UNICEF podupire u ime najosjetljivijeg dijela stanovništva – djece i žena. Tijekom svoga posjeta gđa Veneman se susrela s visokim vladinim dužnosnicima i nositeljima razvoja, kao i s partnerima iz UN-a i nevladinih organizacija, predstavnicima civilnog društva i djelatnicima UNICEF-a. U južnom Sudanu posjetila je školu koju podupire UNICEF  te je sudjelovala u predstavljanju akcije cijepljenja protiv boginja. U sjevernom Darfuru gđa Veneman je posjetila dječji centar i terapeutski program hranjenja u kampu za interno raseljene osobe Abu Shouk, zatim starije osobe i općinske dužnosnike u seoskom naselju te učionice i točke za opskrbu vodom. U glavnom gradu Sudana, Kartumu, sastala se sa socijalnim i zdravstvenim radnicima u novoj Jedinici za zaštitu djece i obitelji koju je osnovala Vlada u suradnji s nacionalnom policijom, kako bi pomogla žrtvama zlostavljanja i nasilja.

Aktivnosti i postignuti rezultati za djecu
· Stotine tisuća prije razmještenih žena i djece je započelo povratak u domove u južnom Sudanu. UNICEF zajedno s drugim partnerima na terenu osigurava sklonište, medicinsku pomoć, pomoć u hrani, školski pribor, obrazovanje, sanitarne čvorove i pitku vodu.

· Masovna akcija cijepljenja pokrila je skoro 10 milijuna djece te smanjila broj oboljelih od boginja sa 400000 na 1200 u samo dvije godine. Kroz program iskorjenjivanja dječje paralize cijepljeno je 7 milijuna djece te je broj prijavljenih slučajeva pao sa 125 u 2004. na samo 26 u 2005. godini. UNICEF i partneri su također osigurali velike količine vitamina A, a nabavljeno je i 1,5 milijuna cjepiva protiv žute groznice.

· U Darfuru i sjevernom Sudanu, UNICEF je zajedno s partnerima osigurao pitku vodu i osnovnu zdravstvenu skrb  za milijune ljudi, čime su prepolovljene stope smrtnosti djece.

· UNICEF je zajedno s partnerima uspostavio programe prehrane stanovništva u južnom Sudanu za oko 100 000 pothranjene djece. U Darfuru je zahvaljujući takvim naporima opća pothranjenost gotovo prepolovljena, no izazovi su još uvijek veliki.

· Obnova škola je omogućila povratak obrazovanju za gotovo pola milijuna djece. Zabilježene su dosada najviše stope upisa u škole u regiji.
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Djeca i obitelji u Darfuru trebaju našu pomoć

Godine obilježene nasiljem natjerale su milijune ljudi da napuste svoje domove u regiji Darfur u Sudanu. Brojne obitelji ostale su bez svojih članova, bez krova nad glavom, pitke vode i hrane. Skoro dva milijuna djece je u riziku od ozbiljne pothranjenosti ili razbolijevanja.

UNICEF u Sudanu opskrbljuje centre za prehranjivanje stanovništva hranom, vitaminskim dodacima, cjepivima, čistom vodom i sanitarnim čvorovima. Ali potrebno je više od toga da bi se nastavili spašavati dječji životi i zato Vas molimo da nam pomognete da to učinimo još danas.

Za predstojeće blagdane Ured UNICEF-a za Hrvatsku po prvi se puta pridružuje zajednici razvijenih zemalja koje pomažu djeci u zemljama u razvoju. Procjenjuje se da svaki dan 75 djece mlađe od pet godina u Darfuru umire, a jedan od glavnih razloga je pothranjenost.

Pozivamo Vas da to zajedno zaustavimo. Vaša donacija će pomoći UNICEF-u da spasi i promijeni živote djece još ovoga Božića. Svoju donaciju možete ostvariti putem naših
internetskih stranica ili
uplatom na žiro račun 2360000-1500124852.

Oružani sukobi nastavljaju se u Darfuru u kojem su u opasnosti životi 1,8 milijuna djece. Mnoga su djeca nažalost izložena okrutnom nasilju. Bolest, pothranjenost i prekid u funkcioniranju osnovnih službi poput pristupa pitkoj vodi i obrazovanju također ostavljaju trag na djeci.

Mirovni sporazum iz 2005. godine prekinuo je desetljeće civilnog rata u južnom Sudanu i stvorio prilike da se popravi situacija za djecu koja tamo žive.

· Jedno od desetero djece u Sudanu umire prije navršene pete godine života. Malarija, akutne respiratorne infekcije i dijareja ubijaju više od 100 000 djece godišnje.

· Uvjeti u kojima žive žene i djeca u Sudanu su okrutni. Stopa smrtnosti majki je tri puta viša u Darfuru nego u ostatku Sudana.

· Više od 20 milijuna ljudi nema pristup sanitarnim čvorovima, 17 milijuna djece nema pristupa pitkoj vodi.

· Tisuće djece koje su nekoć bili unovačeni ili na neki drugi način priključeni vojnim postrojbama sada trebaju pomoć u procesu reintegracije u društvo.

· Više od 2 milijuna ljudi se oslanja na humanitarnu pomoć u hrani. Manje od 1 posto svih domaćinstava koristi jodiranu sol, što pridonosi stopi oboljelih od guše od 22 posto.

· U sjevernom Sudanu, spolno sakaćenje žena koje ostavlja nepopravljivu štetu djevojčicama ostaje i dalje problem.

· Više od polovine djece u dobi 6-13 godina u Darfuru i skoro tri četvrtine ukupnog broja djece školske dobi u južnom Sudanu ne polaze školu. Tek oko 1 posto djevojčica završava osnovnu školu u južnom Sudanu.

Ambasadori UNICEF-a

Institucija ambasadora dobre volje utemeljena je prije više od 50 godina s američkim glumcem i zabavljačem Dannyem Kayeom. Ambasadori dobre volje su poznate osobe koje diljem svijeta upozoravaju na probleme s kojima se susreću djeca te pomažu UNICEF-u u prikupljanju sredstava za programe za bolji život djece. Danas su to brojne osobe iz svijeta glazbe, filma i športa.

Zlatan Stipišić Gibonni 

Zlatan Stipišić Gibonni imenovan ambasadorom dobre volje UNICEF-a
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9. srpnja 2003.  imenovan prvi hrvatski ambasador dobre volje, Zlatan Stipišić Gibonni koji će zajedno s Uredom UNICEF-a u Hrvatskoj raditi na promicanju i zaštiti prava djece.
Toga  je dana predstavljen novi ustroj i aktivnosti Ureda UNICEF-a za Hrvatsku. Naime, naša zemlja prema kriterijima UNICEF-a prelazi iz kategorije čiste primateljice pomoći, u zemlju koja sama planira i organizira svoje aktivnosti i u kojoj se prikupljaju donacije od gospodarstva za financiranje istih aktivnosti.  Običaj je UNICEF-a da angažira neku od popularnih osoba iz svijeta umjetnosti, estrade ili sporta koja će svojim radom podupirati aktivnosti Ureda UNICEF-a i tako doprinijeti boljitku djece.
 
Time se Gibonni pridružio listi poznatih nacionalnih ambasadora poput Nicole Kidman, Robbya Williamsa, Sarah Jessice Parker, Glen Close, Diane Ross, Isabelle Rossellini i Phila Collinsa, da spomenemo samo neke koji istu titulu nose u svojim zemljama. 
U svojstvu UNICEF-ovog ambasadora dobre volje za Hrvatsku Gibonni će sudjelovati u podupiranju dječjih prava, projektima mobilizacije sredstava za UNICEF-ove projekte odašiljući poruke hrvatskoj javnosti, posebice mladima, o idejama i vrijednostima koje vode UNICEF-ov rad s djecom. 
Na kraju svečanog imenovanja je Gibonni je izjavio: «Ovo je najveća počast koju sam dobio kao umjetniku i čovjek. Želio bih kao UNICEF-ov ambasador doprinijeti stvaranju duha u kojem će ljudi brinuti o potrebama drugih, i u isto vrijeme biti tolerantni prema različitima od sebe." 

Od imenovanja Gibonni je aktivno radio s UNICEF-om na promicanju smanjivanja nasilja među djecom te se aktivno uključivao u prikupljanje sredstava za potrebe provođenja programa „Stop nasilju među djecom".

Bojana Gregorić 

Bojana Gregorić postala UNICEF-ova ambasadorica dobre volje


26. kolovoza 2004. - u Zagrebu predstavljena nova ambasadorica UNICEF-a za Hrvatsku, poznata glumica i televizijska voditeljica Bojana Gregorić. Time se Bojana Gregorić pridružila listi poznatih ambasadora poput Nicole Kidman, Liama Neesona, Ralpha Fiennesa, Sarah Jessica Parker, Glen Close, Diane Ross, Isabelle Rossellini i Phila Collinsa kao i prvom hrvatskom ambasadoru Zlatanu Stipišiću Gibonniju. 

Kao UNICEF-ova ambasadorica za Hrvatsku, Bojana Gregorić sudjelovat će u podupiranju dječjih prava, projektima mobilizacije sredstava za UNICEF-ove projekte odašiljući poruke hrvatskoj javnosti, posebice mladima, o idejama i vrijednostima koje vode UNICEF u radu s djecom. Izbor UNICEF-ove ambasadorice ne temelji se samo na slavi dotične osobe, već i na ugledu kojeg uživa u javnosti i humanitarnim naporima.

Ovom prilikom u Zagreb je stigla visoka delegacija UNICEF-a na čelu sa zamjenicom generalne direktorice UNICEF-a gđom Karin Sham-Poo, gđom Mariom Calivis, regionalnom direktoricom UNICEF-a za srednju i istočnu Europu te gđom Ann-Lis Svensson, izaslanicom UNICEF-a za Hrvatsku. Gospođa Svensson je na prigodnoj svečanosti proglasila glumicu Bojanu Gregorić Ambasadoricom UNICEF-a za Hrvatsku i uručila joj plaketu sa zahvalom UNICEF-a te joj čestitala na spremnosti da prihvati ovu ulogu.

Bojana Gregorić je izjavila: «Neizmjerno mi je zadovoljstvo što mi je ukazana čast da budem jedna od UNICEF-ovih ambasadorica. Ono sto nas čini ljudima su humana djela, a kad su namijenjena djeci njihova je važnost tim veća. Iskrena mi je želja zajedno s Gibonnijem sudjelovati u promicanju UNICEF-ovih akcija za poboljšanje položaja djece».

U skladu sa zacrtanim aktivnostima, zemlje koja uspješno prolazi proces transformacije iz zemlje primateljice pomoći u zemlju koja planira i organizira svoje aktivnosti, te prikuplja donacije od gospodarstva za financiranje svojih aktivnosti, običaj je UNICEF-a da angažira neku od poznatih osoba iz svijeta umjetnosti, estrade ili sporta koja će svojim radom podupirati aktivnosti Ureda UNICEF-a i tako doprinijeti boljitku djece. 

Zamjenica generalne direktorice UNICEF-a, gđa Karin Sham-Poo pohvalila je rad i rezultate novog mandata UNICEF-ovog Ureda u Hrvatskoj koji u ovom tranzicijskom razdoblju sudjeluje u približavanju Hrvatske standardima Europske Unije na području zaštite dječjih prava.

Od imenovanja Bojana je aktivno radila s Uredom UNICEF-a na promicanju udomiteljstva te na prikupljanju sredstava za program „Svako dijete treba obitelj".

Maja Vučić 

Maja Vučić imenovana UNICEF-ovom posebnom izaslanicom za roditelje i bebe

7. studenog 2006. - Maja Vučić je, nakon višegodišnjeg angažmana za dobrobit djece i podrške UNICEF-u kroz različite aktivnosti, prihvatila poziv upućen od regionalne predstavnice UNICEF-a Ann-Lis Svensson i pristala biti imenovana UNICEF-ovom posebnom izaslanicom za roditelje i bebe.

U tom će svojstvu pomagati UNICEF-u pri promicanju važnosti ranog razvoja i razvoja roditeljskih vještina. Prigodom imenovanja, Maja je izjavila: „Sretna sam što ću zajedno s UNICEF-om omogućiti roditeljima dobivanje potrebnih savjeta i pomoći pri odgoju djece koji se tako neće osjećati usamljenima u svojoj odgovornoj zadaći. Biti roditelj najljepši je i najodgovorniji posao na svijetu. No, roditelji obavljaju odgovornu zadaću za cijelo društvo, oni u rukama drže ključ sretnijih novih generacija i stoga zaslužuju našu pomoć."

UNICEF u Hrvatskoj

UNICEF djeluje u Hrvatskoj od 1947. godine. Prva pošiljka pomoći u hrani i odjeći koju je UNICEF poslao stigla je upravo na područje tadašnje SFRJ.
Od agencije koja je pružala pomoć u hrani, odjeći, obući, opremi i lijekovima UNICEF se transformirao u agenciju koja prikuplja sredstva za programe zaštite i unapređenja prava djece te stvara partnerstva između građana, poduzeća i vlade za bolji život djece u Hrvatskoj i svijetu.

Pomoć UNICEF-a Hrvatskoj (u okviru Jugoslavije) od 1947. do 1970. 




 HYPERLINK "http://www.unicef.hr/show.jsp?page=55378" 
Hrvatska kao donator UNICEF-a (1970.-1990.)
 




 HYPERLINK "http://www.unicef.hr/show.jsp?page=55308" 
Deset teških godina
 




 HYPERLINK "http://www.unicef.hr/show.jsp?page=55380" 
2002. – godina transformacije
 




 HYPERLINK "http://www.unicef.hr/show.jsp?page=55382" 
2003.-2005.: Novi mandat UNICEF-a, novi izazovi
 

2002. – godina transformacije

Tijekom 2002. godine UNICEF je radio na transformaciji Ureda u Hrvatskoj. Velika je pozornost posvećena pripremama za Posebno zasjedanje Ujedinjenih naroda o djeci, održano u svibnju 2002. te na aktivnosti koje su uslijedile nakon zasjedanja. U programskom dijelu naglasak je bio na mladima, njihovom zdravlju i participaciji, te osobito rizicima od širenja AIDS-a. Istovremeno su se odvijale pripreme za novu funkciju Ureda UNICEF-a, funkciju prikupljanja sredstava od građana i poslovnih subjekata u Hrvatskoj. 

2003.-2005.: Novi mandat UNICEF-a,
 novi izazovi

Izvršni odbor UNICEF-a (Fonda Ujedinjenih naroda za djecu) odobrio je novi mandat UNICEF-a u Republici Hrvatskoj za period 2003-2006. U tom će periodu UNICEF nastaviti rad za dobrobit djece u Hrvatskoj, ali će za programske aktivnosti prikupljati sredstva od građana i poslovnog sektora u našoj zemlji. Do toga je došlo jer je Republika Hrvatska dosegla stabilne pokazatelje razvoja i zaštite djece koji je, po kriterijima UNICEF-a, ne čine više prioritetnom zemljom za primanje međunarodne pomoći. 

Djeca Hrvatske u dva su navrata dobivala značajnu pomoć međunarodne zajednice kroz djelovanje UNICEF-a: od 1947. do kraja šezdesetih godina prošlog stoljeća, te ponovo od studenog 1991. 

UNICEF u svom radu usko surađuje sa Vijećem za djecu, ministarstvima koja u svom djelokrugu skrbe o zdravlju, obrazovanju i socijalnoj zaštiti djece, s Državnim zavodom za zaštitu obitelji, materinstva i mladeži te s organizacijama civilnog društva i istaknutim stručnjacima. Na taj način djelovanje UNICEF doprinosi boljitku djece i podržava nastojanja naše zemlje prema usklađivanju s međunarodnim normama i standardima.

Zaključci Posebnog zasjedanja Generalne skupštine Ujedinjenih naroda o djeci (2002.) sadržani u dokumentu "Svijet dostojan djece" obvezuju vlade, ali i UNICEF, da za dobrobit djece razvijaju partnerstva s poslovnim sektorom. Održivi razvoj nije moguć bez zdrave, odgovorne, poduzetne i dobro obrazovane mlade generacije koja je pripremljena za rad u kompetitivnim okolnostima suvremenog svijeta. Stoga je ulaganje u djecu najbolja investicija. 

Generalni tajnik Ujedinjenih naroda Kofi Annan rekao je na Posebnom zasjedanju UN-a o djeci: "Studije su dokazale da se svaki dolar uložen u dijete društvu vraća sa 7 dolara."

Svjedoci smo da ideja socijalne odgovornosti gospodarstva i kod nas nailazi na sve više razumijevanja i podrške, jer donosi pozitive rezultate i za poslovni sektor i za društvo u cjelini. UNICEF u Hrvatskoj na putu je sklapanja kvalitetnih partnerskih ugovora s vodećim poslovnim subjektima kako bi se zajednički gradilo društvo u kojem svako dijete postiže svoje pune potencijale. 

UNICEF će poticati i stvarati partnerstva za djecu ne samo s poslovnim sektorom, već i s nevladinim organizacijama, državnim institucijama, slavnim osobama, stručnjacima i volonterima. No, cijeli posao na stvaranju boljeg svijeta za djecu ne može se niti smije obaviti bez djece – jer djeca bolje od odraslih znaju u kakvom svijetu žele živjeti. Djeca okupljena na Posebnom zasjedanju UN-a 2002. poručila su nam: "Kažete da smo mi budućnost, no mi smo i sadašnjost!".

Od 2003. godine Ured UNICEF-a u Hrvatskoj transformirao se je iz donatorske agencije u organizaciju koja prikuplja sredstva za provođenje programa za bolji život djece u Hrvatskoj i svijetu. Aktivnosti Ureda usmjerene su na četiri velika područja:

· Smanjenje i sprječavanje nasilja među djecom 

· Promicanje udomiteljstva i jačanje sustava zaštite djece 

· Poticajno roditeljstvo i podrška ranom razvoju djece 

· Zagovaranje prava djece i poticanje participacije djece u donošenju odluka 

· Pomoć djeci svijeta u kriznim situacijama

Ured UNICEF-a za Hrvatsku djeluje na promicanju međunarodne solidarnosti u suradnji sa školama, radi na studijama i izradi podataka za i o djeci te intenzivno surađuje s Vladom Republike Hrvatske, Uredom pravobranitelja za djecu i udrugama civilnog društva.

Podizanje javne svijesti o problemima djece 

U svojem djelovanju UNICEF surađuje s medijima i agencijama za komunikacije kako bi podigao razinu javne svijesti o problemima djece te potaknuo društvo na njihovo rješavanje. Od 2003. godine Ured UNICEF-a je pokrenuo 5 nacionalnih i jednu lokalnu kampanju za podizanje javne svijesti o problemima djece:

· Prve 3 su najvažnije! (2006.) 

· Zajedno od početka (2006.) 

· 60 godina UNICEF-a (2006.) 

· Za svoje dite, Splite (2006.) 

· Svako dijete treba obitelj (2005.) 

· Stop nasilju među djecom (2003.)
