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znanstveniku i izumitelju svjetskoga značaja, rođenom 10. srpnja 1856. godine u Smiljanu, Republika Hrvatska posvećuje 2006. godinu temeljem prijedloga kojeg je Odbor za obrazovanje, znanost i kulturu Hrvatskog sabora razmotrio i potvrdio, na 17. sjednici, na prijedlog Vlade Republike Hrvatske. Tim je povodom donesena Odluka o proglašenju 2006. godine "Godinom Nikole Tesle" u Republici Hrvatskoj. Na temelju odluke utemeljen je Provedbeni odbor za obilježavanje Godine Nikole Tesle u Republici Hrvatskoj pri Hrvatskom saboru. Također je utemeljen i Organizacijski odbor sastavljen od predstavnika Hrvatskog sabora, Vlade Republike Hrvatske, Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti te pojedinaca i predstavnika uglednih znanstvenih organizacija i inst itucija. 
Istom je odlukom zaduženo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa da, u suradnji s Ministarstvom kulture, operativno provodi program kojim će se obilježiti Godina Nikole Tesle. 

Tesline su riječi: "moj je projekt bio usporen zakonima prirode. Bio je mnogo ispred svog vremena". Tesla je samoga sebe radije definirao kao "otkrivača" nego "izumitelja", smatrajući da otvara putove drugima. Teslu se danas, s opravdanim utemeljenjem, spominje i kao "čovjeka koji je izumio dvadeseto stoljeće", No bogatstvo njegovih otkrića upućuje i na to da, ne samo da je "izumio dvadeseto", već i dvadeset i prvo stoljeće jer se značajnost nekih njegovih otkrića tek spoznaje.

Uz rad Nikole Tesle veže se oko 700 patenata, a Teslina otkrića obuhvaćaju: elektromagnetsku zavojnicu, indukcijski motor, višefaznu izmjeničnu struju, fluorescentno svijetlo, vakuumsku fotografsku cijev, bežičan prijenos električne energije, radio, daljinsko upravljanje kao temelj današnje znanosti o robotici, kozmičke radio valove i uporabu ionosfere u znanosti. 

Do danas je Tesli odano priznanje davanjem njegova imena: međunarodnoj jedinici za gustoću magnetskog toka, asteroidu, krateru na Mjesecu, znanstveno-istraživačkim ustanovama, kao i brojnim građevinama i muzejima posvećenim njegovim otkrićima. I pored toga u mnogim je situacijama bio zanemarivan i negiran. 

Godina Nikole Tesle je prigoda za cjelovito obilježavanje djela Nikole Tesle ne samo kao znanstvenika i izumitelja već i kao istaknutoga domoljuba koji je ponosno isticao svoj srpski rod i svoju hrvatsku domovinu.
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