Valentinovo je naziv za Dan sv. Valentina
koji se obilježava 14. veljače
Legende o porijeklu blagdana 

Tumačenje potječe iz Rima: dok je kršćanstvo bilo potpuno nova i mlada religija, živio je svećenik Valentin. Tadašnji car  Klaudije I  naredio je svim vojnicima da se nikako ne smiju ženiti ili zaručivati, jer je držao da se vojnici (kao oženjeni ili zaručeni muškarci) neće htjeti boriti u njegovim ratovima, već će radije ostajati kod kuće sa svojim obiteljima. Svi svećenici odlučili su poštovati ovu carevu odluku pa nisu više htjeli vršiti sam obred vjenčanja. Svi, osim jednoga... Svećenik Valentin oglušio se na carevu odluku i počeo je potajno održavati ceremonije vjenčanja svih mladih parova koji su to željeli, sve dok ga nisu ulovili i bacili u tamnicu. 14. veljače (večer uoči rimskog proljetnog blagdana Luperkalije) svećeniku Valentinu odrubili su glavu. Nedugo nakon smrti narod ga je proglasio svecem pa kada se u Rimu učvrstilo kršćanstvo, svećenstvo je odlučilo spojiti blagdan Luperkalije i smrt Svetog Valentina u jedan. Odredili su da će se novi praznik slaviti 14., a ime su mu dali u spomen na ovog sveca. Postoje i druge teorije o porijeklu ovog praznika, pa se mogu  pronaći teze da potječe od nekih poganskih obreda, dok druge pak govore kako se u srednjovijekovnim vremenima vjerovalo da se ptice počinju pariti 14. veljače pa otuda običaj slanja " Valentinovskih" čestitki.


Dan zaljubljenih ili Dan Sv. Valentina 14. veljače

 Tradicije Valentinova su različite po zemljama. 

U Engleskoj su prije sto godina oblačili malu djecu u odrasle na Valentinovo. Djeca su išla od vrata do vrata i pjevala Valentinovo pjesmu. 

U Wales-u se darivale drvene izrezbarene žlice. Simboli su najčešće bili srca, ključevi a nosile su poruku "ti imaš ključ mog srca". 

U nekim zemljama je običaj da djevojka od mladića dobije odjeću kao poklon a ako ona zadrži dar znači da se želi udati za njega. 

Valentinovo  je Dan zaljubljenih, pa je i gesta darivanja imperativ. No pokloni ne moraju biti skupi, luksuzni ili nedostižni, bitna je gesta.

Želite li odabrati prave poklone za Valentinovo za nju ili njega a nemate brdo novca probajte razmisliti o nekoj sitnici (interna = karta iz kina vaš prvi zajednički izlazak, vaša slika u okviru u obliku srca). 
Raspolažete li s nekim većim iznosom ili se morate iskupiti za neki "grijeh", dobro razmislite prije kupnje poklona.

Ne zaboravite da je Valentinovo dan vezan uz temu ljubavi, romantike i poštovanja stoga neka to bude prvi poklon koji ćete pokloniti voljenoj osobi.
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