RASPOREĐIVANJE LISTOVA U  ZAVRŠNOM RADU
I. naslovna stranica:

a. podaci o školi, o smjeru (razredu), školska godina

b. podatci o predmetu/ području iz kojeg je tema rada

c. autor rada (ime i prezime učenika), tema – NASLOV RADA

d. ime i prezime i titula mentora

e. mjesto i datum objave (završetka) maturalnog / završnog rada
II. Sadržaj s naznakom stranica gdje počinje naslov i PRILOZI = popis slika, tabela, skica, fotografija, grafova, karata i dr.

III. (stranica)  UVOD se ne numerira – daje cilj, odnosno svrhu rada. Piše se u budućem vremenu i trećem licu (govorit će se / ćemo o...) ima najviše 1 stranicu teksta. Upoznaje se čitatelje ukratko s temom maturalnog rada, daju usmjerenja teme i istraživanja, dosadašnje spoznaje i interesi učenika – autora  o odabranoj temi. 

IV. mjesto -Redaju se numerirane stranice SADRŽAJ-a maturalnog/završnog rada      

a. SADRŽAJ – teorijski, istraživački dio. Numeriraju se stranice arapskim brojevima (broj stranica sadržaja rada – teksta, obuhvaća 15-ak kartica). Kartica sadrži 1800 slovnih mjesta. Veličina slova je 12 točaka (Times New Roman CE), a prored 1,5.

b. Sadržaj  će uz naslove imati i podnaslove (označiti brojevima 1.1, 1.2., 1.3.1,1.3.2  2.1, 2.2 itd.)

c. Sadržaj će najčešće biti upotpunjen i nadopunjen slikama, skicama, grafovima i tabelama koje treba imenovati i označiti brojevima (redom pojavljivanja u tekstu). Ako je prilog  preuzet iz literature, u bilješkama treba navesti taj izvor (i u popisu literature!). 

V. nakon SADRŽAJA RADA umeće se stranica bez numeracije - ZAKLJUČAK – može biti na najviše 2 stranice. U zaključku se sistematizira cjelokupan rad na zadanoj temi, iznose se najvažniji rezultati istraživačkog rada učenika; naglašava korisnost i spoznajnost na temelju napravljenog maturalnog / završnog  rada.

VI. Bilješke - fusnote! (ako nisu potpisane na zaglavlju stranice gdje se javljaju) - stranica se ne numerira.
VII. LITERATURA : na ovoj stranici se nalazi abecednim redom sređeni i numerirani popis literature (literatura se navodi prema točno određenim pravilima o navođenju literature : abecednim redom prezimena autora knjige, odnosno djela i/ili početno slovo naslova djela)

· Kako izraditi Bilješke  i popis LITERATURE  informirajte se na panou u knjižnici

· Molimo da se učenici pridržavaju zadanih uputa kako bismo na razini škole mogli uskladiti kriterij pri ocjenjivanju estetskog i kompozicijskog izgleda maturalnog rada. 

Hvala i puno uspjeha!

LITERATURA

· Ovdje ćemo dati nekoliko primjera  za svaki mogući izvor literature; uz literaturu koju dogovoriš s nastavnikom – mentorom prema potrebi ćeš se koristiti raznim rječnicima, enciklopedijama, priručnicima, leksikonima.
· Ne zaboravite odmah za svaki izvor koji koristite ispisati podatke s naslovne stranice!!!
Primjeri

KNJIGA
Prezime, inicijali / ime(na) autora. Naslov knjige : podnaslov. Podatak o izdanju. Mjesto izdavanja : Nakladnik, godina izdavanja.

1. Barčić, V. Ernest. Razumijevanje znanstvenog teksta u fizici : rasprava. 3. dopunjeno izd.  Osijek : Hrvatsko fizičko društvo, 2001.

RAD U ZBORNIKU, ESEJ U ZBIRCI, NATUKNICA U ENCIKLOPEDIJI ILI POGLAVLJE U KNJIZI - Prezime, inicijali / ime(na) autora. // Naslov zbornika / podatak o uredniku. Podatak o izdanju. Mjesto izdavanja : Nakladnik,  godina izdavanja. Str.  početna – završna


2. Cindrić, Zlatko. Suvremene mjerne jedinice. // Informacijske znanosti i znanje / uredio Slavko Tkalac. 11. izmijenjeno izd.  Zagreb : Školska knjiga, 2000.


3. Fizika. // Hrvatska opća enciklopedija.  2. izd. Zagreb : LZ M. Krleža,  Sv. 2, 2001.


4. Geografija i znanost o fizici. // Povijest znanosti / Adam Znalkovac. Rijeka : Matica hrvatska, 1998. str. 123-134.

ČLANAK U ČASOPISU
Prezime, inicijali / ime(na) autora. Naslov rada : podnaslov. // Naslov časopisa. Oznaka sveska/ godište, broj (godina), str. poč.-završna.


5. Kovačević, Irma. Neki aspekti primjene fizikalne metode. // Matematičko - fizički list. 12 (2002), br. 1, str. 4-11.

JEDINICA S INTERNETA 
Ime i prezime autora (ako su poznati). Naslov dokumenta. (ako se razlikuje od datuma pristupa dokumentu) ftp adresa zajedno s potpunom stazom pristupa direktoriju na kojem se nalazi dokument. (Datum  pristupa).

1. Slimmen, Arthur ; Bruckman, Amy. Primjena fizike u virtualnom okruženju. 20. 4. 1998. ftp: // ftp.media.mit.edu/pub/asb/devianse (8.2.2005.)

2. www. ffzg.hr/infoz/biblio/nastava

